

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2024年9月3日

星期二 第7546期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinoppecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews Official
国内统一连续出版物号:CN11-0141 邮发代号:1-136



中国石化与中粮集团签署战略合作框架协议

马永生与吕军会谈并一同见证签约

中国石油化工集团有限公司 中粮集团有限公司
战略合作框架协议签约仪式

2024年9月北京

学习贯彻党的二十届三中全会精神

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神、《整治形式主义为基层减负若干规定》精神、中央政治局会议和中央全面深化改革委员会第六次会议精神

集团公司党组召开会议

本报讯 记者赵士振报道:9月2日,集团公司党组书记、董事长马永生主持召开党组会和党组理论学习中心组专题学习,深入学习贯彻《整治形式主义为基层减负若干规定》精神、习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示精神、中央政治局8月23日会议和中央全面深化改革委员会第六次会议精神。

集团公司党组成员结合思想工作实际,交流《整治形式主义为基层减负若干规定》学习心得。

会议指出,贯彻落实《整治形式主义为基层减负若干规定》精神,要找准症结,把问题打开来看、拎出来查,把各方面意见综合起来系统分析,找出哪些是形式主义问题,精准施策,防止“一刀切”,从一个极端走向另一个极端。要

抓住关键,各级领导干部要发挥带头作用,自觉遵守《若干规定》精神;总部部门、事业部和相关专业公司要以更大力度落实《若干规定》精神,让基层有更多获得感。要一抓到底,靠自觉营造以搞形式主义增加基层负担为耻,以重实绩、干实事、求实效为荣的良好氛围,靠改革破解深层次问题,形成充满活力、高效协同工作局面;靠赋能推动总部部建设,把为基层减负与为总部赋能统筹推进;靠持续推进整治形式主义为基层减负工作,坚持不懈成为常态、见到长效。要做好当下,强化组织运行,全面开展自查自纠,强化日常监督检查,不断增强制度刚性。

会议强调,党纪学习教育启动以来,中国石化按照党中央统一部署,高起点谋划、高标准组织、高质量推进,各方面工作取得积极成效。下一步,我们要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,在纪检监察、警示教育、纪律培训、作风建设等方面持续发力,教育广大党员干部常敲思想警钟、常紧纪律之弦、常存敬畏之心,做学纪知纪明纪守纪的模范,提振担当作为的精气神,共同维护和巩固持续向好的政治生态,为推动公司高质量发展提供坚强纪律保证。

会议指出,党的二十届三中全会就健全推动西部大开发形成新格局的制度和政策体系作出重要部署。中央政治局8月23日审议通过《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》,进一步明确了推动西部大开发形成新格局的重点任务。我们要沿着习近平总书记指引的方向,聚焦大保护、大开放、高质量发展,加快推动驻西部地区企业转型升级,因地制宜发展新质生产力,助力谱写西部大开发新篇章。

会议强调,8月29日,习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议并发表重要讲话,我们要结合实际抓好落实。要始终坚持科学思想指引,在解放思想中统一思想,在守正创新中坚定自信,在真改实改中彰显担当,以实际行动践行“两个维护”。要牢牢把握科学改革方法,遵循改革规律和特点,明确优先序,把握时度效,不断增强改革的系统性、整体性、协同性。要主动融入自贸区提升战略,加强政策研究,深化企地合作,为自贸试验区高质量发展贡献石化力量。

茂名石化升级改造项目首套装置成功投用

8月30日,茂名石化炼油转型升级及乙烯提质改造项目首套装置——新建化工第一循环水场成功投用。新建化工第一循环水场设计处理量为67500立方米/小时,由11台循环水泵、15座冷却塔及配套设施组成。装置投用后,将大幅提升冷却水处理能力,可有效满足目前在运5套生产装置和后续新建的3号乙烯装置及辅助设施的循环冷却用水需求。图为装置现场。

柯裕清 摄
梁迎春 张安可 文



坚持物探先行,推行厂院一体化模式,深化与石油工程公司一体化运行,推进扁平化集约化改革,1月至8月,油气产量实现同比增长

西北油田高效运行巩固稳产上产势头

本报讯 记者王福全报道:8月,西北油田TKK3-1-3X井钻至设计井深4286米,钻井周期仅9.15天,与不久前完钻的TKK3-1-2X井共同突破10天钻井周期关口,为开发提效提供了新动能。

今年以来,西北油田认真贯彻落实集团公司年度和年中工作会议精神,制定重点任务清单,加快井位部署实施节奏,推行厂院一体化模式,深化与石油工程公司一体化运行,按照扁平化集约化管理方向推进改革,努力创造优于预期的生产经营业绩。1月至8月,油气产量实现同比增长。

油气勘探成效明显。该油田强化创新引领、物探先行,超前部署实施三维地震1762平方千米,深化采集处理一体化作业,项目平均作业周期较计划缩短一个月。聚焦战略突破和规模增储,加快井位部署实施节奏,加大甩开勘探和预探部署实施力度,提前完成全年探井部署任务,外围新区带、新层系、

新类型领域井位部署超过70%,在重点领域取得一批油气成果。

效益开发稳步推进。该油田大力推行厂院一体化模式,成立塔河油田生产、顺北油气田生产建和采油工程等3个项目部,与各采油厂统筹联动,加快稳产上产节奏,新增动用储量、提高采收率等关键指标持续向好,助力油气产量稳定增长。今年以来,塔河油田抓实储量落实区效益动用,较往年提前两个月完成全年新井部署任务,为提高开发时效创造条件;顺北油气田持续深化开发规律研究,一体推进一区综合治理、二区开发优化和滚动评价,产量保持稳中有升;

改革创新深入推进。该油田按照扁平化集约化管理方向,压减两个职能部门,实施完善“厂直管班站”“室一心”模式,进一步精减层级、提高效率。整合油田内部两个研究院的勘探开发、钻完井等科研力量,将16个研究所优化整合为12个,同时固化“一厂一室”厂院一体化模式,推动专家团队、科研人员常态化下沉到采油气厂,加大对一线的科研支撑力度。以严控油田、采油气厂两级职能部门用工为导向,完成

一体化、地质工程一体化,组建一体化专家工作室,加强成熟技术集成应用,塔河油田、顺北油气田钻井周期同比分别缩短4.14天、8.31天,工程优质率同比提升7%。推进石油工程全周期全流程降本,加强顺北油气田井身结构、塔河油田钻井工艺、设计源头配套等优化,钻完井投资进一步降低。

改革创新深入推进。该油田按照扁平化集约化管理方向,压减两个职能部门,实施完善“厂直管班站”“室一心”模式,进一步精减层级、提高效率。整合油田内部两个研究院的勘探开发、钻完井等科研力量,将16个研究所优化整合为12个,同时固化“一厂一室”厂院一体化模式,推动专家团队、科研人员常态化下沉到采油气厂,加大对一线的科研支撑力度。以严控油田、采油气厂两级职能部门用工为导向,完成

贯彻落实集团公司2024年中工作会议精神

导读

聚焦着力点 强化智能设备运用激发新活力

(详见2版)

点赞! 他们是能效水效领跑者

(详见3版)

坚持问题导向深化改革

何翔任

中持续推进高质量发展。

当前,外部环境变化之大前所未见,行业格局演进之快远超预期。这些问题阻碍前进的“拦路虎”,“一山放过一山拦”。但问题越是艰巨,改革越是痛苦,孕育的生机将会更大,前路也将更为光明。只要我们坚定信心,

始终坚持问题导向和实事求是的思想路线,有什么问题就着手解决什么问题,什么问题突出就着重解决什么问题,奋力拼搏、众志成城,就一定能够汇聚磅礴之力,抵达胜利的彼岸。

今日视点